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УКРАЇНСЬКА ЕСТРАДНА ПІСНЯ ЯК ЗАСІБ ВОКАЛЬНОГО 

ВИХОВАННЯ УЧНІВ  

 

Катерина ФАЇНА, 

студентка IV курсу бакалаврату 

спеціальності 014.13 Середня освіта (Музичне мистецтво) 

Тернопільського національного  педагогічного університету ім. В. Гнатюка 

Людмила ЩУР, 

кандидат мистецтвознавства, доцент кафедри 

музикознавства та методики музичного мистецтва 

Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка 

 

У статті розкрито педагогічний потенціал української естрадної пісні 

як ефективного засобу вокального виховання учнів. Проаналізовано її жанрові 

особливості та методичні підходи до використання в освітньому процесі з 

метою формування вокально-технічних навичок, розвитку музичного слуху, 

виконавської культури й національної свідомості. Акцентовано увагу на 

доцільності використання сучасних форм і методів навчання для підвищення 

мотивації учнів та їхньої творчої самореалізації. 

Ключові слова:  українська естрадна пісня, вокальне виховання, музична 

освіта, вокальні навички, виконавська культура, національна ідентичність. 

 

Українська естрадна пісня є різновидом популярного вокального 

мистецтва, що поєднує доступність музичної мови, емоційну виразність та 

актуальний зміст. Вона орієнтована на широке коло слухачів і водночас 

виконує важливу культурно-виховну функцію, адже сприяє утвердженню 

української мови, національної ідентичності та естетичних цінностей 

(Кияновська, 2008: 57). У системі музичної освіти українська естрадна пісня 

виступає ефективним засобом залучення учнів до вокальної діяльності та 

розвитку їхнього інтересу до співу (Коваль, 2017: 41). Характерною ознакою 
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української естрадної пісні є мелодична простота й виразність, що забезпечує 

легке сприйняття та швидке запам’ятовування музичного матеріалу. Переважно 

використовується куплетно-приспівна форма, яка сприяє логічній побудові 

твору та зручності виконання (Гаврилець, 2015: 114). Музична мова таких 

пісень є зрозумілою, з чіткою ритмікою та гармонією, що робить їх доступними 

для учнів різного віку й рівня підготовки (Коваль, 2017: 42). 

Важливою жанровою особливістю є поєднання традиційних 

народнопісенних інтонацій із сучасними естрадними стилями, що дозволяє 

зберігати національну своєрідність та водночас відповідати сучасним художнім 

запитам молоді (Герасимова-Персидська, 2010: 89). Тексти українських 

естрадних пісень вирізняються образністю, щирістю та емоційною 

насиченістю, що сприяє розвитку дикції, мовної культури й емоційної 

виразності виконавця (Кияновська, 2008: 61). Українська естрадна пісня є 

ефективним засобом формування вокальних навичок учнів, оскільки поєднує 

доступний музичний матеріал із сучасною художньою формою . Її мелодична 

структура та ритмічна чіткість створюють сприятливі умови для поступового 

оволодіння основами співу, сприяють активному залученню учнів до вокальної 

діяльності та підвищують мотивацію до навчання (Гаврилець, 2015: 115). 

Виконання українських естрадних пісень сприяє розвитку правильного 

вокального дихання та навичок звуковедення. Завдяки чіткій фразовій побудові 

учні навчаються раціонально розподіляти дихання, утримувати опору звуку та 

плавно з’єднувати вокальні фрази (Коваль, 2017: 46). Робота над легато й нон 

легато в естрадному співі допомагає формувати контроль над голосом, 

забезпечує природність звучання та запобігає голосовому напруженню 

(Герасимова-Персидська, 2010: 92). 

Важливим аспектом вокальної роботи з українською естрадною піснею є 

удосконалення дикції та орфоепії. Чіткий і зрозумілий текст відіграє провідну 

роль у естрадному виконанні, тому особлива увага приділяється правильній 

вимові голосних і приголосних, наголошуванню та інтонаційній виразності 

мовлення (Кияновська, 2008: 64). 
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Спів українською мовою сприяє збагаченню мовної культури учнів, 

розвитку артикуляційного апарату та формуванню навичок осмисленої передачі 

тексту (Коваль, 2017: 48). Робота над естрадним репертуаром також забезпечує 

поступове розширення діапазону та розвиток тембрового забарвлення голосу. 

Мелодії українських естрадних пісень зазвичай відповідають природним 

можливостям дитячого та підліткового голосу, що дозволяє без перевантаження 

формувати силу, гнучкість і рівність звучання (Коваль, 2017: 50). Учні 

навчаються відчувати регістрові переходи, контролювати динаміку та 

використовувати різні темброві відтінки для художнього розкриття образу 

(Гаврилець, 2015: 116). 

Методика використання української естрадної пісні у вокальній роботі 

передбачає ретельний добір репертуару з урахуванням вікових, психологічних 

та індивідуальних особливостей учнів . Важливо обирати пісні, що 

відповідають рівню вокальної підготовки, діапазону голосу та емоційному 

досвіду виконавців, що забезпечує поступовий розвиток вокальних умінь і 

формування впевненості у власних можливостях (Герасимова-Персидська, 

2010: 95).  

Ефективність вокального навчання значно зростає за умови поєднання 

спеціальних вокальних вправ із роботою над пісенним матеріалом. Вокальні 

вправи готують голосовий апарат до співу та формують технічні навички, які 

закріплюються під час виконання пісні (Коваль, 2017: 54). Використання 

сучасних форм і методів навчання, зокрема фонограми, мікрофона та елементів 

сценічної виразності, сприяє розвитку ритмічної точності, сценічної культури 

та творчої самореалізації учнів (Гаврилець, 2015: 117). 

Таким чином, українська естрадна пісня посідає важливе місце в системі 

музичної освіти як ефективний засіб вокального виховання учнів. Її жанрові 

особливості, доступність музичної мови та тісний зв’язок із національною 

культурою створюють сприятливі умови для формування стійкого інтересу до 

вокальної діяльності та активного залучення учнів до творчого процесу 

(Кияновська, 2008: 69). Методично обґрунтоване використання української 
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естрадної пісні у поєднанні із сучасними формами й методами навчання 

забезпечує цілісне вокальне виховання, розвиток виконавської культури та 

формування національної свідомості учнів (Коваль, 2017:56). 

Отже, методично обґрунтоване використання української естрадної пісні, 

поєднане із сучасними формами й методами навчання, створює умови для 

цілісного вокального виховання, творчої самореалізації учнів та формування 

їхньої національної свідомості.  
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